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Vážení spoluobčané, 
 

 hned první dny nového roku nám ukázaly, že letošní zima bude opravdu výjimečná. Sněhová kalamita, která 
na počátku ledna ochromila jižní Čechy, se nevyhnula ani Nové Bystřici a způsobila řadu komplikací. Naštěstí se 
energetikům podařilo zachovat dodávky všech energií, silničářům sjízdnost hlavních silnic a našim Technickým 
službám základní průjezdnost a průchodnost města a okolních vesnic. Musím ale poděkovat i všem dalším, kteří 
bez jakékoli časové prodlevy nabídli svou pomoc na prohrnování a odklízení sněhu – lidem z Bovisu, AVZO 
(Svazarm), firmě pana P.Skýpaly, zemědělským společnostem pana Jury na Hůrkách a p.Zimoly v N.Vojířově; 
novobystřickým hasičům, kteří spolu s profesionálními hasiči z J.Hradce sházeli sníh ze střechy sportovní haly, a 
především vojákům z jindřichohradeckého Záchranného sboru, jejichž třídenní pomoc byla skutečně hodně znát. 
Děkuji i všem slušným lidem, kteří přes neustálé sněžení znovu a znovu prohrnovali chodníky před svými domy 
a nepřenášeli svou zodpovědnost na někoho jiného. Samozřejmě se našli lidé, kterým jsme jejich povinnosti 
museli připomenout a samozřejmě se našli i tací, kteří si stěžovali jednou na neprohrnuté části města nebo 
vesnic, podruhé na to, že je vojáci, kteří odklízeli sníh od jejich domu, ruší v sedm večer. Mnohem víc ale bylo 
těch, kteří, když jsem procházel po Bystřici a zjišťoval situaci, oceňovali práci TS a chápali, že se snažíme dělat 
maximum možného. 
 

 Byl to skutečný, hejtmanem kraje vyhlášený stav nouze. A protože se říká, že v nouzi poznáš přítele, udělal 
jsem si obrázek, jak to my, co spolu žijeme, vlastně spolu myslíme. 
 

Mgr. Jiří Zimola, starosta města  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Z jednání Rady Města Nová Bystřice  

 
Z jednání RM 19. 12. 2005 

 

- jednání navštívili pan Kršek a Beneš, kteří podali pravidelnou zprávu o stavu městských lesů 
- rada se zabývala otázkou instalace bezpečnostních kamer, které by pomohly při odhalování přestupků a 
trestných činů na náměstí. Jde o složitý proces, kterému se bude městský úřad věnovat a po vyhodnocení se 
rozhodne, jak dál. 
- rada se věnovala 4 žádostem firem a občanů 
- sociální komise rady předložila zprávu o kontrole provedené v jedné rodině 
- rada zhodnotila výsledek sběrové soutěže (více v samostatném článku) 
 
Z jednání RM 9. 1. 2006 

 

- radní diskutovali o přijatých opatřeních v rámci sněhové kalamity, která postihla v prvním lednovém týdnu i 
naši oblast 
- rada vzala na vědomí zprávu, že městský úřad J.Hradec, odbor dopravy, stanovil úpravu provozu 
v N.Bystřici na náměstí před zámkem čp. 1. Na žádost města zde vzniknou parkovací stání (pouze v období od 
1.11. do 31.3.), po zbývající část roku zde bude kolostav. 
- firmou WAY Project byl vypracován projekt na chodník a parkovací stání v Hradecké ulici včetně úpravy 
před ZŠ. Bylo osloveno 6 firem, aby do 7. února 2006 do 10 hodin, kdy se sejde hodnotící komise, podaly 
nabídky na realizaci akce. Akce by měla být zahájena koncem března a ukončena do 15. června t.r. 
- bylo uskutečněno výběrové řízení na funkci tajemníka MěÚ. Výběrová komise doporučila na základě 
došlých nabídek za jeho vítěze pana Mgr. Rudolfa Hubingera, který nastoupí do nové funkce na jaře letošního 
roku 
- starosta předložil radě návrh rozpočtu na rok 2006. Podrobně vycházel z analýzy městských rozpočtů let 
2004 a 2005 a z předpokládaných příjmů státního rozpočtu v roce 2006. Návrh rozpočtu počítá s příjmovou 
částkou ve výši 40,230.000,- Kč, na výdaje s částkou 65,230.000,- Kč. Vzniklý schodek bude vyrovnán 
zapojením přebytku z minulého roku ve výši 5 mil. Kč a bankovním úvěrem ve výši 20 mil. korun, na který 
máme vydaný příslib od České spořitelny, a.s. Po delší diskusi se radní shodli, že rozpočet je velmi dobře 
sestaven a doporučují finančnímu výboru a zastupitelstvu města ke schválení.  
- dále starosta předložil radě rozpočtový výhled města na roky 2006 – 2008. Rada doporučila tento výhled na 
roky 2006 – 2008 schválit. 
- vyřízeno bylo 5 žádostí občanů 
- na jednání byla pozvána vedoucího stavebního úřadu MěÚ paní Římalová, aby seznámila radní 
s problematikou některých místních záležitostí. 
 
vybráno ze zápisu  z jednání RM a ZM  
 
 
 

Upozornění 
 

 Upozorňujeme tímto vlastníky domů na nutnou kontrolu svých nemovitostí v souvislosti s možností 
uvolnění sněhových převisů a rampouchů. Za případné škody na zdraví a majetku nese odpovědnost vždy 
vlastník nemovitosti, proto je potřeba průběžně sněhové převisy a rampouchy ze střech uvolňovat, a tam, kde 
toto není možné, ohroženou část komunikace opatřit upozorněním na vzniklé nebezpečí. 
 

M. Růžičková, správa majetku města 
 
 
 

 

Akce pořádané základní školou v 1. pololetí školního roku 2005/06 
 

1. července se v Olomouci konaly republikové závody ASPV v atletice. Naši školu reprezentovaly Iva 
Přívětivá, která obsadila 19. místo a Tereza Hořavová, která skončila celkově na 26. místě. 
Organizace  p. Tesař 
 

19. a 26. září se třídy 9. A a 9. B zúčastnily besedy na Úřadu práce v Jindřichově Hradci v rámci volby 
povolání. 



Organizace p. Tesař 
 

30. září se 9. třídy naší ZŠ zúčastnily zájezdu do Jihočeského divadla v Českých Budějovicích. 
Organizace  p. Rykrová 
 

17. října se konal v Jindřichově Hradci přespolní běh. Naši školu reprezentovali: Jiřina Kubátová, Jana Suchá, 
Iva Přívětivá, Jana Řežábková, Lucie Havlíčková, Tereza Stellnerová, Patrik Černý, Tomáš Čutka, Tomáš 
Nejezchleba, David Čech, Roman Grausam, Jan Schramhauser, Tomáš Vojta, Ladislav Kalina a Tomáš 
Janovský. 
Celkové umístění:    
Kat. III dívky   11. místo 
Kat. III hoši     9. místo 
Kat. IV hoši   10. místo                                                          
Organizace  p. Zajíc 
 

19. října se v Jindřichově Hradci konal 14. ročník plaveckých závodů. Naši reprezentanti se umístili        
následovně: 
ml. žákyně II - 25 m  
-   6. Eva Žďánská 
- 11. Gabriela Dvořáková 
ml. žákyně III - 50 m  
- 2. Tereza Hořavová 
- 4. Kristýna Mottlová 
- 6. Pavla Černá 
- 7. Monika Nováková 
- 8. Lucie Fridrichová 
st. žákyně I - 75m  
- 1. Alice Fabrigerová 
- 2. Jana Řežábková 
- 3. Hedvika Černá 
st. žákyně II - 100m  
- 1. Šárka Kellerová 
- 2. Zdeňka Nejezchlebová 
- 3. Petra Blahošová 
- 4. Kateřina Novotná 
st. žáci III 150m  
- 3. Tomáš Nejezchleba 
- 4. Milan Garhofer 
- 5. Martin Koperdák  
- 7. Kamil Krůžela 
- 8. Ondřej Chlup                                            
Organizace  p. Tesař 
 

22. října proběhla beseda pro žáky 8. a 9. tříd se studenty Přírodovědného gymnázia Praha. 
Organizace pí. Sotonová 
25. října se třída 2. A zúčastnila zájezdu do muzea v Jindřichově Hradci.    
Organizace pí. Dvořáková 
 

5.prosince proběhla korespondenční chemická soutěž, které se z naší školy zúčastnili Veronika Čechová, Tomáš 
Janovský a Anna Mašátová. Soutěž měla celkem 92 účastníků.                
Organizace  pí.  Sotonová 
 

8. a 15. prosince se konal ve školní tělocvičně turnaj ve volejbale.  
1. místo obsadilo družstvo „ČMOUDI „ ve složení: Jan Zavadil, Tomáš Janovský, Petra Grausamová, Veronika 
Čechová a Zuzana Tomášů. Dále se zúčastnili: Lenka Pešková, Bettina Korejsová, Zdeňka Nejezchlebová, Alice 
Mošová, Sarah Polanská, Vendula Kodymová, Michaela Kubová, Petra Blahošová, Iveta Branná, Kateřina 
Novotná, Šárka Hellerová, Tereza Volková, Ivana Krůželová, Eliška Vaľová, Anna Janovská, Jana Řežábková, 
Nikola Krajcrová, Alice Kornasová, Roman Grausam, Ladislav Kalina, Iva Přívětivá, Pavel Němec, Anna 
Mašátová, Vendula Irová, Hana Sklenková, Táňa Elšíková, Lucie Bromová a Zuzana Vlková. 
Organizace p. Zajíc 
 

9 – 13. ledna  se uskutečnil lyžařský výcvik 7. tříd na sjezdovce Hradiště.         
Organizace pí. Dvořáková, Benešová, Michal Tesař  
 



Miroslava Evjáková 
 

Kultura 
 
Masopust 
 

    Pod názvem masopust se skrývá celé období od Tří králů až do začátku postní doby (6 týdnů před 
Velikonocemi), hlavně však poslední tři dny. Masopust si oblíbily všechny vrstvy obyvatel, od nejchudších až po 
panovníky. Od středověku se pořádaly taneční zábavy a průvody masek, ve  kterých se často objevovalo 
parodování některých profesí a lidských vlastností směšnými maskami. 
 Se zábavou souviselo i dobré jídlo. Lidé se tak připravovali na nadcházející půst. U nás se masopust slavil 
tři dny. Přípravou býval tučný čtvrtek  před masopustní nedělí s pestrým jídelníčkem včetně masa (původně se 
jedlo hovězí, jehněčí a zvěřina, od 19. století nastoupila  obliba zabijaček a tradiční vepřová pečeně se zelím a 
knedlíky, zapíjené pivem). V té době se také začala za masopustní jídlo považovat pečená husa. Panovalo 
přesvědčení, že na tučný čtvrtek musí člověk jíst a pít co nejvíce, aby byl celý rok při síle. Velmi často se na 
masopustní dny plánovaly svatby, odpadala tak starost s přípravou zvláštního pohoštění, jídla bylo dost. 
    Vyvrcholením masopustu bylo úterý, kdy se pořádaly průvody maškar, ale také se hrály žákovské hry. 
Nejoblíbenější byl soud s opilcem Bakchusem. Hlavní částí hry bylo čtení obžaloby se spoustou vtipů a narážek 
na sousedy. 
    Průvody masek neměly obvykle závazná pravidla. Soutěžilo se, kdo bude mít lepší masku, kdo vyvede větší 
skopičinu a pobaví diváky. Došlo i na mazání sazemi a házení do sněhu. Maškarádi neprováděli zlomyslnosti. 
Vždy popřáli úspěšný hospodářský rok, zdravý a plodný dobytek. Masky byly pohoštěny a dostávaly výslužku, 
jídlo a peníze. 
    Večer po obchůzce končíval stejně jako všechny masopustní dny muzikou a tancem v hospodě. Masopust 
končil přesně o půlnoci. Často se ještě pochovávala basa. Byla vynesena na nosítkách před hospodu na znamení, 
že si na ni v následujících týdnech nikdo nezahraje. 
    Tím skončil čas masopustního veselí a nastalo období půstu, které trvalo dlouhých 40 dnů. Věřící se 
připravovali na největší křesťanský svátek – Velikonoce. Život se vrátil do starých kolejí. 
 

„ Máme smutek a zármutek, že nám masopust utek „ 
 

Společnost pro zachování starých zvyků oznamuje, že dne 25. února 2006 projde naším městem 
masopustní průvod masek.  
 
 

Zahájení masopustní koledy bude na náměstí ve 13.00 hod., kde již tradičně budou maškarádi 
žádat pana starostu o povolení ke vstupu do města. 

 

* Pořadatelé průvodu se sejdou v úterý 7. února 2006 v 18.00 hod. v restauraci Pod lipkami. 
 

 

 

Novoroční koncert 
 

V neděli 15. ledna 2006 se od 10 hodin v novobystřickém kulturním domě Koruna uskutečnil tradiční 
Novoroční koncert, jehož součástí opět bylo ocenění významných novobystřických občanů. Znovu se zde 
představil Mezinárodní smyčcový orchestr Jindřichův Hradec – Gmünd, který pod vedením dirigenta pana 
Miroslava Chytky uvedl skladby B. Marcella, W. A. Mozarta, H. Purcella a také krásnou skladbu největšího 
českého génia J.Cimrmana, Etudu 5/4 pro smyčcový orchestr. Za účasti zástupce partnerského rakouského města 
Heidenreichstein a zhruba stovky účastníků shrnul v úvodu starosta N.Bystřice J.Zimola uplynulý rok 2005 a 
poté spolu s místostarostou města V.Bláhou ocenil p. Miloslava Hrocha za celoživotní aktivní sportovní činnost, 
Stanislava Kopáčka za dlouholetou dobrovolnou činnost s dětmi v oblasti životního prostředí, Jaroslavu 
Bromovou za dlouholeté dárcovství krve a plazmy, Viléma Drobila a Adolfa Vaňka za obětavou práci a dobré 
výsledky ve Sboru dobrovolných hasičů Města Nová Bystřice.  
 

Karolína Průšová, Impuls centrum Nová Bystřice 
 
       na obr. p. starosta  
           s oceněným p. Hrochem  

       
 
 
 



 
 

Tři králové v Nové Bystřici 
 

Vážení občané, 
 ve dnech 4. a 8. ledna uspořádala Charita Nová Bystřice Tříkrálovou sbírku, kterou prováděla ve Starém 
Městě, Kunžaku, Stráži n. Nežárkou, Trhových Svinech, Klášteře, Alebeři a v Nové Bystřici. Celková částka, 
kterou koledníci vybrali do pokladniček činí 22.235,- Kč.  
 Na Klášter, Albeř a Novou Bystřici vychází odhadem finanční částka 6.528,- Kč. Charita všem, jenž se 
svými dary na této částce podíleli, moc děkuje. Zároveň se omlouváme za to, že jsme nezašli všude, kde nás ještě 
očekávali i neočekávali, ale se dvěma skupinkami se nedalo za jedno odpoledne vše obejít. Snad příští rok bude 
koledníků více. 
 

za Charitu Petr Hruška, dobrovolný ředitel 
 

 
 
Slovíčko kněze 

 

Drazí čtenáři!  
Po vánocích byl na oltáři Panny Marie v našem farním kostele nalezen dopis, v němž se autor dovolává přímluvy 
svatých a žádá o 100% Darů Božích pro sebe a svoji rodinu. To je zcela  pořádku, proč nechtít hned to nejlepší? 
Životní praxe svatých, kterých se autor onoho dopisu dovolává, však poukazuje na závažný omyl – chtít to 
nejlepší a hned! Podobně s námi manipuluje reklama, nebo některé fanatické sekty, slibující okamžité labůžo, 
pocit jistoty atp. Svatí, které katolická církev uctívá jako vzory křesťanského života, neměli snadný život. Jejich 
životy byly zápasem o svatost. Téměř všichni zažili velká muka, když začali z Darů Božích žít na 100% jako 
křesťané, protože se dostali do konfliktu se zlem, které začali kolem sebe na 100% vnímat. Každý, kdo prosí 
Boha o jeho Dary, by si měl rozmyslet, jestli je unese. Jsem moc rád, že máme ve farnosti konečně křesťana, 
který netroškaří a okamžitě usiluje od Boha získat dokonalost nejen pro sebe a navíc hned „…nyní v tuto chvíli“. 
Myslím, že je to úžasné a hodné pochvaly! Přeji Nové Bystřici a celému světu více tak odvážných lidí! 
 

Váš farář P. Misař 
 
 

 

Sport 

 
Zimní běžecké trasy 
 

 Nemusím asi znovu opakovat, že v okolí N.Bystřice je vytýčeno několik okruhů pro příznivce běžkování. 
Tyto trasy nebyly vybrány namátkově, ale na základě projektu, který pro nás zpracovala slavonická společnost.  
Tím více mě zaráží, že po údajném předchozím projednání se všemi, kterých se tyto trasy dotýkají (jdou přes 
nebo kolem jejich pozemků) dochází i druhý rok jejich strojové údržby k ničení těchto lyžařských stop. Velmi 
prosím všechny, aby zvážili, jestli je opravdu nezbytné vjíždět traktorem nebo terénním autem na upravenou 
lyžařskou stopu. Prosím myslivce z honiteb na Vojířovsku a Štamberku, aby se pokusili najít jiné cesty, kudy by 
vozili zvířatům do lesa krmení. Pokud to nejde, nabízím kdykoli jednání, na kterém se pokusíme i my najít jinou 
vhodnější variantu. Stejně tak apeluji na vlastníky lesů, kteří se ke svým majetkům dostávají přes naše stopy. 
Zvažte prosím, jestli je případná těžba v tomto období nutná a pokud ano, domluvme se, kdy a jak ji budete 
provádět. Prosím i občany, aby se na svých vycházkách snažili stopám vyhýbat. Vím, že chůze po stopě je 
pohodlnější, ale zkuste se vžít do kůže lyžaře, který si chce zasportovat a přijede do naprosto zničené běžecké 
stopy. Zkuste se prosím vžít i do kůže naší, kdy se snažíme sehnat mimo rozpočet města peníze na strojovou 
údržbu tras a jsme pak vystaveni kritice, že si zde nevážíme turistů, že hazardujeme s dobrým jménem České 
Kanady a Nové Bystřice a že už nám nikdo takhle žádné peníze nedá. Naléhavě vyzývám všechny, aby se 
v zájmu úspěšného projektu zimních běžeckých tras v České Kanadě, pokusili přehodnotit své chování na těchto 
stopách! Pro jednání s dotčenými osobami či sdruženími jsem samozřejmě k dispozici.  
Moc děkuju za všechny místní i přespolní běžkaře!  
 

 J. Zimola, starosta města 
  

 
 



 
 
 

Nové knihy v městské knihovně 
 

Štork, J. – Smrtící nudapláž 
Bílek, J. – Vražedná dovolená 
Pavlík, V. – Smrt pod hradbami 
Tomey, J. – Nikdo jiný to nesmí vědět 
Zweig, S. – Karibu znamená vítej 
Rohál,R. – Vzlety a pády českých žen 
Pacner, K. – Vyzvědačky pod rudou hvězdou 
Blake, J. – Divoký ráj 
Cartland, B.  - Kytice boha lásky 
 - Podivné varování 
 - Lásky krále Karola 
Maurier, D. – Zlatý hrad 
Graham, H. – Čarovné Vánoce 
Small, B. – Darebáky zbožňuji 
Swann, C. – Azurová slunce 
Greenlaw, L. – Humří letopisy 
 
 
 
SOUTĚŽ 
 

 Během výstavy historických fotografií probíhala do konce minulého roku soutěž v poznávání některých 
fotografií. V lednu jsme z odpovědí (minimálně 5 správných) vylosovali tyto výherce:  
1. cena – CD Jindřichohradecko 
- Jana Řežábková 
2. cena – DVD z oslav města 
- Jaroslav Zrebný 
3. cena – hrneček 
- Jiří Kovář 
Bonusová cena – láhev plzeňského piva – Zdeňka Hubingerová 
 

Výhercům blahopřejeme! 
 
 

MěK a IS 
 
 
 


